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Dicséretes törekvések.
A müveit magvar társadalom lassan-lassan

V— 1/

felemelkedik arra a színvonalra, a inelven már 
nem ama kérdésre vár feleletet, hogy minő uta­
kon és módokon művelheti ki önmagát, hanem 
hozzáláthat ahoz is, hogy művelődésének egyik 
legfőbb tényezőjét, a művészetet támogassa.

Egy futó pillantás hazánk városaira, meg­
győz minket arról, hogy minő áldozatkészséget7 o*/ o
ta i in s i tan ak k é p v i sei ótest ü I e te k. tör vény 11 atóságo k 
arra, hogy a magyar művészetnek egyes kivá­
lóbb produetumait megszerezhessék egy szobor 
vagy nagyobb szabású festmény alakjában, mint- 
ha éreznék, hogy a iét és nem lét kérdése többé

o  •.

nem csupán az anyagi küzdelmekből való kibon­
takozásban, hanem abban is áll, hogy minő he­
lyet foglal el nemzetünk közművelődési szem-o
pontból az európai cultur népek sorában.

Kicsinyben mi is góczpontot képezünk; ki- 
sebb területen 180 ezer léleknek egyik művelt 
csomópontja vagyunk, honnan a felvilágosodás­
nak, haladásnak sugarai a viszonyokhoz mérve, 
elég tágas körben sugároznak szét. K helyzetünk­
ben nekünk is vannak elodázhatatlan kötelessé­
geink, melyek követelőleg parancsolják, hogy a 
nálunk nagyobb és hatalmasaid» égi testektől ne 
csak átvegyük, liánom tovább is adjuk, terjesz- 
szük a műveltség fénysugarait. És ha már elju­
tott annyira a mi társadalmunk, hogy a művé­
szet becsét felfogja, sőt méltányolja is: nekünk 
ss kötelességünk annyira a mennyire tehetjük, 
kifejeznünk a művészetek iránt való méltánylá­
sunk at.

Azonban még ez ideig e tekintetben nem
érhet minket szemrehányás. Akkor, mikor ennek
a mi kis társadalmunknak — úgyszólván — az

»

egész magyar nemzet mulasztását kellett helyre­
hoznia egyik legnagyobb költőnkkel szemben, 
megtette azt, a mit tennie kellett s ez által nem 
csupán egy jeles művészi alkotással tette gazda­
gabbá városunkat, de módot adott magának az 
alkotó művésznek is arra, hogy zsenialitásának 
kifejezést adhasson. Mikor pedig hazánk fonnál-

T A R C Z A
Janka.

Ir ta :  F R Á T E R  L A J O S .
*

A sugár fenyők barna tobozai egy hangú koppa- 
nássál hullanak alá a fagytól csillogó pázsitra. A végtelen 
Uppanásba olykor egy-egy megyénhedt ágnak a lomha 
esése vegyül, kísérteties sóhajt hallatva, ha leért az 
enyészetbe: A parknak ez unott hangulatába szomorú 
viszhangképp olvad bele a kastélyból kitörő jajszó, mely­
nek hallatára ki tudja hányadszor veti magára a keresz­
tet az a bamba képű muszka, ki e helyen a portás tisztét 
tölti be, unos-untalan sóhajtozva :

Szegény Janka . . . Szegény Janka . . .
I.

Szegény Janka! Ű volt a moszkvai magyar dal- 
csarnok legragyogóbb csillaga. Irigyelt vetélytársa annak 
a sok magyar leánynak, kiket vele együtt a rubelek 
varázs: és valamelyik hazai orfeumból kikopott német 
delnőn )k fényt és pompát ígérő szava csalt ki idő a 
messze idegenbe, a nagy Oroszországnak ebbe a hótól 
fehér, de bűntől fekete városába.

A magyar nóta gyújtott itt is, mint mindenütt a 
világon. Az arany fiatalság nagy csoportokban vonult be 
esténként a Nelidov-park orfeummá vedlett kastélyába, 
mely „I ngversky-Chor“ néven rövid időn a leghirlied- 
tebb mulatóhelyévé vált Moszkvának.

Mert a magyar leányok értettek ám a művésze­
tükhöz. A kit a dalukkal magukhoz nem fűzhettek, azt 
megzsibbaztották az égető csókjukkal, a melyből ha kós­
tolt valaki, mámorossá lett tőle úgy, hogy soha többé 
nem kellett neki a nappal, mindig csak az éjszakát 
vágy ta friss csókjával, újabb mámorával .

Sergius ívanovics herezeg is belekóstolt ebbe a 
mámorba. Ot Janka kínálta meg a kehelylyel, és hogy 
ívanovics ivott belőle, egyszeribe szédület fogta el, mely

lásának ezredik évfordulóját ünnepeltük: egy má­
sik, szintén maradandó becsű műalkotás tanús­
kodik vármegyénk közönségének művészi érzé­
kéről.

Nem sok az, a mivel dicsekedhetünk ; szin­
te elenyészően csekély azokkal szemben, melyek 
még a jövőben reánk várakoznak. De legalább 
meg van az alap, a melyre építhetünk. Egyelőre 
örömünknek adunk kifejezést a felett, hogy a 
szép és nemes Ízlés közönségünk lelkében nap- 
ról-napra nagyobb tért hódit s az elérni szándé­
kolt czélnak első csiráit máris kibontakozni lát­
juk a kedvező talajból. Mert a inig egyik társas 
körünk azzal az éietre\aló tervvel foglalkozik, 
hogy miképen lehetne a hozzánk ellátogató szín­
társulatokat — mint fontos kulturtényezóket — 
a megélhetés gondjaiban megsegíteni, a másik 
lépeseket tesz arra, hogy díszes helyiségében egy 
kis házi színpadot állítson fel a műveltebb szó­
rakozás czéijaira.

E két utóbbi szándékról most kell kissé bő­
vebben gondolkozni, mert mind a kettő egy-egy 
lépést jelent a fentebb említett magas czél felé. 
És hisszük is, hogy azok, a kiket kaszinónk vá­
lasztmánya a megalakítandó szinpártoló egyesü­
let tervezetének kidolgozásával megbízott — mi­
után eddigi munkásságul at sok mindenféle ma­
gánkörülmény gátolta — a nyári hónapok folya­
ma alatt időt és alkalmat fognak találni arra, 
hogy tervezetüket már az őszi időszakra nyélbe 
üssék, llasonlóképen bízunk abban is, hogy a 
polgári olvasókör által tervezett házi színpad 
nemsokára felépül s igy közönségünknek itt is, 
ott is módjában fog állani, hogy nemes szórako­
zásokban keresse gyönyörűségét s ez irányban 
némi áldozatkészséget is tanúsíthasson.

V á rm e g y e i  k ö z g y ű lé s . Megyénk törvény ható* 
saga í. hó 13-ikáu közgyűlést tart. Az erre vonatkozólag 
kiadott hirdetmény igy hangzik :

„Több záros batáridőhöz kötött elintézést igénylő 
tontos vármegyei ügy tárgyalása végett — rendkívüli 
varmegyei közgyűlés megtartása váltván szükségessé, 
annak határidejéül, főispán úr O Méltóságával egyetórtóleg

odateritette őt a Janka lábai elé. Ettől fogva hiába volt 
az ősz Polovna lierczegnőnek minden intelme fiához. 
Ivanovicsot a hajnal beállta rendesen ott fogta a szép 
magyar leány oldala mellett.

II.
Egy napon Polovna herczegnő igy szólott fiához :
— Fiam, nősülni fogsz. Nézz körül. A dúsgazdag 

Komunovok fejedelmi házától le egész az utolsó paraszt 
kunyhóig nyitva előtted minden ajtó. \ álassz tetszésed 
szerint. Én áldásomat épp úgy adom berezegi arád koro­
nás fejére, mint polgári menyasszonyod hímzett pártájára. 
Fsak  azt a magyar leányt kerüld el . . .

A herczegnő most közelebb lépett fiához és megin­
dult hangon folytatá:

— Régi történetet mondok el neked. Nemzetek 
vívtak szabadságukat, köztük legelkeseredtebben a magyar, 
kilencz ellensége nem birt vele, tizediknek minket hívtak 
le. A harezba vonuló csapatok közt volt atyád is. Akkor

>en cgv hónap óta voltam neje. Mindössze ennyi ideig 
t részem abban, a mit úgy hívnak, hogy szerelem, 

mert atyád uen t ;rt vissza többé. Megölték a magyarok
A hereztgiő könycseppeket törült ki szemeiből.

Látod fiam ' — folytatá kis szünet után, ezért 
féltelek én úgy téged attól a magyar leánytól. Nem te­
hetek róla,- de én babonás vagyok, én abban a magyar 
leányban gyászos végzetemnek a folytatását látom.

Nem tudta tovább mondani. Zokogás fogta el. 
ívanovics oda ment hozzá, lehajolt melléje és úgy csókol­
gatta a két kezét, a mi a herczegnőnek láthatólag jól 
esett, mert lassanként derülni kezdett az arcza. Majd 
nagy szeretettel az ölébe vonta fiának a lejét, egyre kér-

I . *r I J ’ n«rezve tőle:
— Fgy-e fiam, kerülni fogod azt a magyar leányt? 
— Megpróbálom anyára . . .

III.
A próba nem sikerült. ívanovics sokkal ittasabb 

volt már, semhogy ki tudott volna józanodra. Ellenkezőleg 
éjszakáról-éjszakára mind mélyebbre merült abba a két

ep
vo

— folyó évi junius hó 13-ik napjának d. e. 9 órája 
Rimaszombat városába, a vármegye székházinak nagy­
termébe tűzetett ki. — Midőn erről vármegyénk T. 
közönségét értesítem és a vármegyei bizottság tagjait 
személyes megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem, 
egyidejűleg köztudomásra hozom, hogy ez alkalommal a 
köztanácskozás és elintézés tárgyait a törvény 4ö-ik sza­
kasza értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihir­
detendő és sürgős elintézést igénylő ügyek — valamint 
a községi számadások megvizsgálása és elintézése fogják 
képezni. — Rimaszombatban, 1899. évi junius hó 3-an.

llorncmisza László, alispán.
*

Közgyűlés. „A rimaszombati vadász-társulat ‘ í. 
év és hó 17-én d. e. 9 órakor a vármegyeház árvaszéki 
tanácstermében rendes évi közgyűlést tart, melyre a tár­
sulat tagjai ez utón is meglűvatnak. — A közgyűlés 
tárgyai következők lesznek: 1. Az évi költségvetés s ez­
zel kapcsolatban a tagsági dijak megállapítása. — 2. A 
vadászat mikénti gyakorlása. — 3. A láczántenyésztés 
tovább fejlesztése tekintetében megfelelő intézkedés tétele.
— 4. A múlt évi számadások megvizsgálása. — 5. Ne­
tán beterjesztendő indítványok.

Güinör-Kishont t. e. várm egye törvény hatósági 
bizottsága által R im aszom batban, 1899. évi jú ­
nius hu j 3-ikítii bn uunlú íoiulkivüii közgyűlés

t á r g y s o r o z a t a .
1. Rimaszombat r. t. város képviselő-testületének 

előterjesztése az állami fogyasztási adó után szedhető 
városi adópótlékok tárgyában

2. Ragályi Géza vármegyei főpénztár nők Kérvénye 
2 havi szabadság iránt.

3. Rimaszombat r. t. város 1898 évi gyámpénztári 
számadása.

4. Jolsva r. t. város 1898-ik évi gyámpénztári 
számadása.

o. Nagy -Rócze r. t. város 1898. évi gyámpénztári 
számadása.

<>. Rozsnyó r. t. város 1898-ik évi gyámpénztári 
számadása.

7. A vár megyebeli r. t. városok és községek köz­
ségi, valamint szegényalapi költségvetéseinek és zárszám­
adásainak megvizsgálása erdőmében beadott számvevő­
ségi jelentések tárgyalása.

lángoló pokolba, mely a Janka csodálatosan szép arczárói 
lobogott feléje. A végén aztán egészen beleveszett . . .

Az éjjeli tobzódás zaja elült a termekben. A hajnali 
szürkület derengő fénye álomra kergette a mulatozókat. 
A tivornyától fáradt leányok egymásután tértek pihenőre. 
Jankát is elfogta az álmosság, és kaczér mosolylyal un­
szolta Ivanovicsot, hogy hagyja magára. ívanovics azon­
ban e helyett megfogta a leány puha két kezét és úgy 
esengett kozzá egy csókjáért. °

A vágytól suttogó szavakba egy szánkónak a hangos
csilingelőse vegyült: ívanovics felütötte fejét, hallgatód-
zott. Aztán lassan eleresztette a leány kezet és oírvre
figyelve a csengők zajára, az ajtónak tartott. Még nein
érte el, mikor az egyik szárnya kitárult csendesen és 
belépett anyja . . .

A herczegnő sápadt volt. Két, ijesztően sötét folt 
a szemei körül és a mély ránezok a keskeny ajkak szeg­
letében mutatták, hogy nagyon szenved, a mit egyébként 
elárult hangja is, melylyel fiához szállott:

— Velem fogsz jönni Sergius ívanovics. Magam -
c? yos komolysággal és egy megvető 

pillantást vetve a leányra, szinte pattogó gyülölettertette 
hozzá:

— Mert akarom, hogy el hagyd ezt a fajzatot . . .
Janka, ki ez ideig tágra meredt szemekkel nézte

ezt az egész jelenetet, az utolsó szavakra, mint a szivén 
sebzett vad ugrott Ivanovicsnak és mintha valamelv mély 
álmából akarná felkelteni, a két kezével belekapaszkodott 
annak izmos vállába és úgy sikoltott a fülébe:

— ívanovics! hát te tűröd ezt?! . . .
ívanovics szólni akart valamit, de ebben a pilla­

natban Polovna herczegnő kezében megvillant az ős/, 
hajánál is villogóbb tőr és Janka holtan esett össze.

. . . Sergius ívanovics herezeg pedig a gyilkosság 
színhelyén megjelent rendőrnek az első kérdésére azt 
vallotta, hogy a leányt ő ölte meg szerelem féltésből. És 
miután a zokogástól fuldokló ősz anyját gyöngéd fiúi 
szeretettel szánkójába segítette, egykedvűen követte a 
rendőrt a gyilkosok börtönébe . . .



Vizsgarend.
A rimaszombati egy. prot főgimnáziumban 1899. junius hó 12—29. 

napjain az évi vizsgálatok a következő rendben tartatnak meg:
Junius 12. hétfő, <1 e. 7 — 12 óráig: Magyar, l'liisika 7.. Történet. 

Német 3 Latin. Magyar 4 , Görög 5. osztályban.
Délután 2 — 5 óráig: Nemet <>.. Földrajz 1, Számtan 2. oszt. 

Junius 13. kedd. d. e. 7—12 óráig: Latin, Magyar 3 . Számtan 5., 
Latin. Magyar 2., Német 4.. Görög és görögpótló 6. oszt -ban 

Délután 2—5 óráig Földrajz, Görög 7 , Rajzoló geometria 3., 
Magyar, Latin 1 Német 5 osztói\ban.

Junius 14. szerda, d e. 7 -12  óráig: Vallás 1—ti, Német. Dóróg- 
pótló irodalmi rajz 7.. Mértan 1. osztályban 

Délután 2—5 óráig Természetrajz, Történet t». Latin, Magyar
5. Algebra. Mértan 4. osztályban.

Junius 15. csütörtök, d e. 7—12 óráig: Földiajz. Rajzoló geometria 
2., Számtan 1. Latin. Magvar fi. Szaktan 7 osztályban. 

Délután 2—5 óráig: Görögpótló o. osztá.yban 
Junius Ifi. péntek, d e fi—12 óráig: Természetrajz. Történet 5. 

Számtan 3.. Számtan fi . Latin 7 osztályokban.
Délután 2—3 óráig: Franezia 5. es fi-ik ; 2 - 5  óráig: Német 

társalgás fi—8. osztályokban.
Junius 17. jzumbat. d. e 7—12 óráig: Természetrajz. Történet 4,

Fizikai földrajz 3 osztályokban.
Délután 2—5 óráig: Német társalgás 3—5. osztályokban.

Junius 18. vasárnap, d. u. 3 - 5  óráig: Az 1-8. oszt. tornavizsgája 
a vásártéren.

Junius 20 kedd. d e. 9 órakor: Zárünnepély.
Junius 21. szerda: Magántanulók Írásbeli vizsgája 
Junius 22. csütörtök: Magántanulók szóbeli vizsgája.
Junius 26—29-én : Szóbeli érettségi vizsga.

K vizsgálatokra a t szülőket, gyámokat, vagy ezek helyette­
seit, valamint a tanügy barátait tisztelettel meghívja

Rimaszombat. 1899. évi junius hó 7-én
AZ IGAZGATÓSÁG.

*
Értesítés és meghívás.

A rimaszombati közs. elemi üti- és leány-iskolában 
az ISDN—DD. tanévi záróvizsgák a következő sorrendben
fognak megtartatni: ‘

Junius hó lfvén d. e. 10 órától: az izraelita liu- es
leány-növendékek hit- és erkölcstani vizsgája.

Junius hó 17-én d. e. 10 órától: a rum. kath. val­
lás» el. leány-iskolái növendékek hit- es erkölcstani vizs­
gája; d. u. f> órakor: a közs. el. leány-iskolái tanulók
torna-vizsgája.

Junius hó 18-án d. e ‘J órától: az ev. reí. és az 
ágost. ev. 1)itv. el tin- és leány-iskolai növendékek Int­
és erkölcstani vizsgája, az illető hitfelekezet templomában 

Junius llő l'J-én d. e. 10 urától: a róni kath. val­
lása üu-iskolai növendékek hit- és erkölcstani vizsgája.

Junius hó 24 én d. u. 4 órától: kertészethói, — :> 
órától: tornászatból.

Junius hó 2G-án d. e. 8 órától: párhuzamosan a 
közs el. tin- és leányiskola 1. o. növendékeinek osztály- 
vizsgája.

Junius hu 2fi-án d. u. 2 urátul: a közs. <4. liu- és 
leányiskola II. oszt. növendékeinek osztály vizsgája.

Junius hó 27-én d. e. 8 órától: a közs. el. liu- és 
leányiskola 111. oszt. növendékeinek osztály vizsgája.

Junius hó 27-én d. u. 2 órától: a közs. el. liu- és 
leányiskola IV. oszt növendékeinek osztályvizsgája.

Junius hó 28 án d. e. 8 órától: a közs. elemi fiú­
iskola V—VI. oszt. növendékek osztályvizsgája

Junius hó 28-án d. u. 2 órakor bizonyítványok ki-
w w

osztása és a tanév berekesztése.
A vizsgálatok nyilvánosak, melyekre a t. szülőket 

és az érdeklődő taniigybaratokat tisztelettel meghívja
a z lyazya tósái/

*
Értesítés és meghívás!

A rimaszombati iparostanoncz-iskolában az 1808 00. 
tanévet bezáró vizsgák, kapcsolatosan a „tawmezm unká­
któl! ittassal* 1’. évi junius lió 18-án délelőtt 8 órától 
11 ig tartatnak, melyre az ipar-és a tanügy iránt érdek 
lódé szülőket és tanügy barátokat tisztelettel meghívja

az lyazyatósáy.
*

Felhívás a mezóhegyesi ménesbirtok és a szegedi 
országos gazdasági kiállítás meglátogatására. A megyei 
gazdasági egyesület ez évi szeptember lió 3-án kirándu­
lást rendez a mezőbegyesi ménesbirtok és a szegedi 
országos gazdasági kiállítás megtekintésére A kirándulás 
tervezete a következő: Szept. hó 3 án este 0 óra 2D 
p.-kor indulás Bánrévéről. 4-én érkezés Mezőhegyesre, 
♦i-án este érkezés Szegedre. 8-án indulás Szegedről. ‘0 én 
érkezés Bánrévére. A kirándulás költségei a következők :
I. oszt. 44 fit, 11 oszt. 40 Irt, III. oszt. lf> Irt. K/.en 
költségekbe úgy a vasúti jegy, mint az élelmezés és 
elszállásolás is bele van számítva. Az utazás mindenütt 
direct kocsikon történik. Az utazásban nők is részt vehet­
nek. Felkérjük ennél fogva az egyesület tisztelt tagjait 
és a megye egész közönségét, hogy azok, kik e kirán­
duláson részt venni kívánnak e szándékukat az egye­
sület titkári hivatalánál bejelenteni szíveskedjenek, hova 
egyidejűleg a részvétel dija is beküldendő. A jelentkezések 
határideje július hó végén lejár. Lakner László, titkár.

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la- 

púnk mindazon olvasóit, a kik még az előfizetőst 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy ngy az előfizetés megújítását, 
mint a hátralékos előfizetést sürgősen kiegyenlí­
teni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „G0M0R-KISH0NT“ kiadóhivatala.
Érettségi kormányképviselő. Mint meg­

írtuk, a hivatalosan kiküldött kormányképviselő akadá­
lyozva van a nálunk ez idén tartandó érettségi vizsgá­
laton való megjelenésben. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter — mint értesülünk — táviratilag hízta meg 
a ’‘kormányképviseletével l)r. Szlávik Mátyás eperjesi 
kollégiumi igazgató tanárt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Wallcntinyi Dezsőt a helybeli főgimnázium kiváló 
képzettségű h. tanárát rendes tanárrá nevezte ki.

Alapszabály megerősítés A belügyminiszter 
a Fehér Kereszt-egylet gömörmegyei fiókjának alapsza­
bályait megerősítette és a bemutatási záradékkal ellátta.

Választás. A helybeli városi állatorvost: Bodnár 
Jánost, ki állását nálunk közmegelégedésre töltötte be, 
— mint értesülünk — Nagy-Kikindára választották meg 
városi állatorvossá.

Küldöttség az uj papnál. A jolsvaiak folyó 
hó f> én nagy küldöttség utján közölte Buff hazái János 
pongyeloki ág. ev lelkészszel jolsvai lelkeszsze való m eg­
választatását. A depiitáeziö városunkból kocsikon rándult 
ki Pongyelokra. hol az iij lelkész a küldöttség tagjait 
szives vendégszeretettel fogadta, s estig házánál taitóttá. 
A rimaszombatiak pedig szidták a jolsvaiakat. hogy épen 
m ulatság napján tudták lefoglalni a Braun-féle gyorsjáratú 
bérkocsikat, s sokan csak akkor jutottak valami „alkal- 
!iiatossag“-hoz. mikor vég»» volt az erdei mulatságnak.

Katonai hír Eokorny Merman altábornagy, had* 
térparancsnok. Honja Sándoi vezérőrnagy, lovag Zieyter 
Adóit hadmérnöki ezredes. .V< stor F.mil a ♦>;”> ik gyalog­
ezred ezredese, lovag I tojj mann Albert S linin' \ iktoi 
♦ »0-ik gyalogezredbe! i ezredesek Katona (ívnia alezredes.
Btaskoroh György. 1 isitor Imre. Jhesuer Józsid es

. .

S/Hinne .Juhos (10 ik czrtulbcli onuij^vok v;ts;ini<i|i ősit* 
M iskolc/ra érkeztek s rövid ott idozosiik után < i óin or l

» I . #utaztak terepfelvételek eszközlése eze
Kitüntetés. Earkas Zoltán löldbirtokos, — kinek 

istállója mar szép hírnévnek örvend, — a mull hóban 
m egtartott bécsi lók iá 11 i t ásón egy magyarosan kiállított 
négyes fogattal és egy hátaslóval vett részt, s mint érte­
sülünk. érdemei elismeréséül érteke.« ezüst-serleggel lett 
jutalmazva Őszintén gratulálunk a kitüntetéshez, annál 
is inkább, mert még nem tapasztaltuk, hogy magyar 
gazda az osztrák állam területén ehhez hasonló diadalt
aratott volna.

Orvosok Csízben A hazánkban páratlanul álló 
(’sízi júd-bróm fürdőt t. hó 13-án mintegy 2:> budapesti 
orvos — az „Orvosi kör“ tagjai — látogatja meg. A 
vendégek 12-én este érkeznek, másnap 13 án (elolvasás 
lesz a fürdő helyiségében A gyógyfürdő élén álló rész 
vénvtársaság a vendégek tiszteletére e napon diszebédet ad.

KÖrorvos választás. Az osgyáni egészség- 
ügyi kör orvosi állását választás utján t. ho 3 ikán töl­
tötték be. A választó közgyűlés Máriássy (iyula főszolga­
bíró elnöklete mellett az itteni városházán folyt le. A 
kör 23 községének 7)2 szavazata van, azonban csak 3D 
szavazó jelent meg. Az állásra öt pályázó jelentkezett s 
a főszolgabíró mind az ötöt kandidálta A szava/atszedö- 
bizottság elnöke Hámos Aladár volt. s a jelöltek közül
I)r (’sesznok Bal helybeli gyakorló orvos 18. Dr. Bleyer

• r •

Leo nyustvai körorvos 21 szavazatot kapott. így az utóbbi 
lelt 3 szavazattal az osgyáni kor orvosa.C ií

Gondnok kinevezés. A miskolezi ügyvédi ka­
mara az ellmnvt llennvev Kálmán ügyvédi irodája részére 
gondnokul ltodon Józsefet, kamarai biztosként p*dig dr.™ i *
Czine.r Miksát nevezte ki.

Áthelyezés. I lirodi A. Béla posta- és távinla- 
tiszt Miskolczról a helybeli postahivatalhoz helyeztetett 
át. Innét pedig ('sere László újonnan kinevezett posta- 
segédtiszt Losonczra helyeztetett.

Kinevezés. A pénzügyminiszter az alsó dabasi 
adoliivatallioz Száraz (ivörgv rozsnvói dipalan adóbiva- 
tali gyakornokot adóhivatali tisztté indeiglenes minőség­
ien kinevezte.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést : 
_Markó (íezátié szül. Ilanel Margit férjével és gvorme-
T7 •» * •

keivel János és Izabellával i. Murkó Miklósiié szül liánéi 
Flvira lérjével s gv<*rmekeivel Ma'gi1 és Miklóssal; 
Wagner Gusztáv né szül Hanoi Anna s a számos rokon 
s;t" nevében is megtört szívvel jelentik a hdejtbetétien s 
legjobb apa. após, nagyapa, testvér es rokon Ha m l d á ­
nos urnák folyó hó 31-én délután f> órakor, élete 50-ik 
évében, szivszélhüdésben váratlanul történt gyászos el- 
hunytat. A bohlogultnak hült tetemei fnlvó évi junius 
hó 2-án deleiéit D órakor lógnak Marké (iéza lakásán a 
rém kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni. A 
gyászszertartás pedig Budapesten, f. évi junius hó 3 án 
délután 4 órakor a kerepesi-uti temető gyászházában fog 
megtartatni és a drága halott ugyanonnan fog az ottani 
családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. — Az•z » *
engesztelő szentmise áldozat folyó évi junius hó 5-én d. 
e. D 1 órakora Budapest Ferenez-váro«i plébánia temp­
lomban fog a Mindenhatónak hemutattatni. — Áldás és 
béke hamvaira! — Rozsnyó, 18‘JD. május hó 31 én.“

Üdvös rendelet. A ki tudja, milyen nehezen, 
mennyi keserves utánjárással kapják meg a körorvosok 
fáradságosan, egészségük sokszor életük koezkáztalásával 
megszolgált fizetésüket, az méltányolni fogja a körorvo­
sok törekvését, hogy fizetésüket a központi pénztárból 
óhajtják kiutalványoztatni. Múlt hó 31 -én kellett volna 
az ez ügyben kiküldött bizottságnak tárgyalni, azonban 
többféle akadálv miatt elhalászhatott az értekezlet. Az ez 
ügyben megindult mozgalom azonban máris sikerre ve­
zetett. mert Kayy Flemér a rozsnvói járás derék tő 
szolgabirája — kit az. elismerés méltán megillet, május 
hó 31-én valamennyi körjegyzőnek és nagyközségi elöl­
járóságnak szóló rendeletet adott ki. melynek lényege az, 
hogy a körorvos fizetőse rendszerestn neyyedórenkónt 
mindenkor a közpénztárból fizettessék és a közpénztári 
számadásoknál a rendszeresített kiadások közt számol­
tassák el Ezt a főszolgabíró már előbb is közölte az 
elöljáróságokkal és jegyzőkkel, amennyiben azonban né­
hol még mindig a régi szokás szerint járnak el s igy 
még az egyénenként lélekszam arányában kivetett kör­
orvosi járulékok krajezárjai sem folynak be, s a köror­
vosnak megszolgált tiszti fizetése elnyerésére betekig, sőt 
hónapokig kell várnia, szigorú rendelet betartásáért a 
főszolgabíró felelőssé teszi a körjegyzőket és a nagy­
községek elöljáróságát A főszolgabíró ez üdvös rendele­
ténél figyelembe vétetett az 188fi. XXII t.-ez . melynek 1 * »
alapján a körorvosnak — mint rendszeresített tisztviselő­
nek — fizetése a közpénztárból fedezendő, s a lélekszám 
szerint kivetett fizetési összeg minden község költség- 
vetésében a bevétel javára ehurányzandó. s az év tolva- 
mán — a közadók módjára — a közpénztárba behaj­
tandó. az évi zárszámadásba pedig a rendszeresített ki­
adások közé hozandó be. A rendelet mindenesetre figye­
lemre méltó, s egy lépéssel előre viszi a körorvosok sa­
nyarú helyzetének javítására indult mozgalmat. A meg­
tartandó értekezlet is bizonyára figyelembe fogja venni 
a rendelet intézkedési módját.

Anyakönyvvezetéa. A belügyminiszter (íömör-
Kishontvarmegyében a polonkai anyakönyvi kerületbe 
Gölniczky Gyula jegyzőt, a ratkói anyakönyvi kerületbe 
G allay  Andor körjegyzőt anyakönyv vezetőkké s egyszer­
smind ugyancsak a ratkói anyakönyvi kerületbe líavran  

I Dániel közs. bírót anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

Az Andrásey-nem zetség sírboltja Kraszna- 
llorkán. A rimaszombati kir. törvényszék. — mint az 
országos lapukban olvassuk — must hagyta jova. bngy 
néliaf Andlássy György gról országbíró végrendelkezese 
fölytán a család fiatalabb ága. Gyula, Mann, Aladár 
grófok leszármazottai és a jelenleg Ándiássy Denes gml 
tulajdonában levő kraszna horkai sírboltba temetkezzenek 
melynek kiépítéséhez eddig '*sak Manó gnd járult hozzá, 
Andrássv Gyula grófnak, a néhai nagy államiéi fiúnak 
családja a tőke terepesi parkban építtetett, remek maiizoh* 
uniót, a melynek oly nagy értékű díszítései vannak, mint 
a Munkácsy .Mihály festménye é« a Z*\la György szarko­
fág ja a mél v 8D ezer forintba került. A mauzóleumot 
azonban pusztulás fenyegeti, mert az előtte lévő tőből 
viz szivárog belé Ezért’ Andrássv Gyula grófnak **.« fele­
ségének hamvait nemsokára átszállítják -i kraszna look ti
nemzetségi sírboltba.

Jóváh agyott választások. Szenes Janó.« ev. 
rét., Szalontai Gizella oki ovonoiiek a balogi ev. lel »•« 
llerzsenvák Ferenez oki tanítónak bárkái r i-aiii i«k > 
Iához történt megválasztását, a minisztei jóváhagyta « 
részükre az államsegélyt folyósította

Á thelyezés. A rimaszombati penzügyigazgaL «.ig 
(iaát Emil mezőkövesdi adoiisztet hasonló m in ő s ég b en  
i rozsnvói m. kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Vadászterület bérbeadása Mint hírlik, a m
kir közigazgatási bíróság Rimaszombat váró« tuLij«I«• n. • 
képező erdőterületeknek szabadkézből a rimaszombati \ a 
dásztársulatnak bérbeadása tárgyában hozott városi k**p 
viselő-testületi határozatot jóváhagyta

Jegyző-választás. Bolouka nagyközségben 
Üresedésben levő jegyzői állást: Gótiiiezky Gyula sumja< / 
jegyzővel töltötték be Sumjáez községbe helyettes j e g y /  
minőségben Szontagh lielpai segéd jegyző lett kirendel).

Színészet Kiss Bal a szepességi kerület «/in 
igazgatóin jól szervezett társulatával - mint halljuk 
f. hó D’ án városunkba érkezik, s előadásait 1 < eu m e g ­
kezdi. Közönségünk a rokonszenves igazgatói Miien, 
amennyiben már egy ízben néhány hetet töltött váro­
sunkban társulatával, és hisszük, hogy — ha mostani 
társulata csakugyan jó, s a város és vidék** mőpártohi 
közönségének igényeit kielégíti és alkalmas beíveli 
talán a Széchenyi kertben lógja előadásait tartani, «ikt*

V

ml ni fog a közönség érdeklődését felkelteni és támoga 
fását megnyerni.

P ályázat jegyzö'i állásra A lemondás foly­
tan megüresedett Smi)|ácz nagyközség jegyzői állasara 
pályázatot Iliidet a lószolgabiró. A 4.ÖD Irí liftessel Ino 
fit lakbérrel és IDD Irt irodai átalánynyal díjazott állásra 
junius hó 3D-ikáig lehet pályázni.

D alegy let kirándulása. A magyar kir állam­
vasutak miskolezi műhelyének «lat *•> önképzőköre junius 
3 lkán reggel fi órakor külön vonaton sikerült kirándulási 
rendezett a várgedéi fürdőbe, a hol egész napon ál a 
legjobb kedélyben töltötték az időt \ olt szaloimasiilés. 
labdajáték, kakasütés, \ersenvJutás stb azonkívül a dalkor 
több különféle dalt adott elő Unftkni Menyhért karnagv 
vezetése alatt A kiránduláson, mely Króm Ignáez imiuelv- 
lőuök érdeme, az üzlet vezetőség részéről is számosán 
vettek részt, ugv, hogy az összes kirándulók száma meg 
haladta az ezret. Megeitiezés li án megtekintették a túr- 
dötelepet. a várromot, s az erdőbe vonultak. Ind késő 
estig vigadtak a felnőttek : férfiak, nők vegyesen es ,i 
sok apróság. A reggeli után megkezdődtek a különféle 
játékok, a gyermekek verseny tiltásai és tánezolása Min­
den egyes győztes jutalmat nyert. A világposla .jutalom 
diját Es-ónyi Erzsiké 171 levelező lappal nyerte el. - 
A kuglizó versenyben Stovasszer (iyula lett a győzte* 
— A kakast rejlő fazekat (■ sorba János forgalmi tiszt 
törte össze. — A közönség mulattatására összegyűlt a 
vidék minden ezigányhandája és szólt a zene minden La 
árnyékában — Az ebédet is a szabadban költötte el a 
közönség nagv része. — Kron  Ignáez főmérnök a mii 
hely főnöke, munkásaihoz intézett beszédeben a munka« 
nyuglij kérdés megoldásának közelebbi és bi/.to« befele 
zését, elintézését jelezte. — Az önképzőkör dalu«köie 
szépen előadott dalaival lelkesítette, mulattatta hala.« 
hallgatóit, kik zajos ováezióhan része*itették annak delek 
karnagyát, Butikan Menyhértet. — Majd S.tankóoiis 
Miki os üzletvezető helyettes rövid, velős beszédben biz­
tosította a munkásokat, miszerint uü\ az igazgatódig, 
mint a magas kormány ligvelemmel és rokoiiszeiivvei
kisérik a munkás-kérdést és a méltányos kívánságok elöl
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soha sem fognak elzárkózni, csak bizalommal tordulpmak 
a felsőbb hatósághoz — Dr. láiri Mik«a pályaorvos 
népszerű tudományossággal ismertette a legújabb európai 
események legfontnsabhját, az poroszországi egészségiigvi 
lanáeskiy.ásokat a gümőkór felelt. — Este fél D ólakor 
előállott a különvonat s hazaszállította a vig társa>ágot 
A miskoleziak kedvesen emlékeznek vissza e napra.

Járványos betegségek. Váriuegyénkben az 
iiloBó két héthen rohamosai) terjedtek a heveny fertőző 
betegségek A vármegye 32 községéből múlt hó végéi*: 
fi82 kanvaró esetet és 24 községből vörheny megbelege- 
dést jelentettek he A betegség szerencsén* igen sz lid 
lefolyású, s a kanyaró után fellépett vzövödményekiiek is 
mindössze 12 gyermek esett áldozatul. Május hóban a 
járváriyszerüen fellépett vörheny és kanyaró betegségek 
folytán Imola. Hizsnvó. Fekete-Lehota, Berzéte, S/.ilie/.e. 
Aggtelek. Tiszolez és Turcsok községekben és Rozsnyó 
városában szüneteltek az iskolai előadások

N évváltoztatás. Grosinyer Mór monoi i illető­
ségű. előbb muráiiy-hutai, most rimaszomhaíi lak*«« ni- 
lamint kiskorú gyermekei: Béla. István. Jolán és Tiva 
dar Gerőre változtatta nevét belügyminiszteri engedélv Ivei.

M eteorologia Dr Kathy Dezső egyet, magán­
tanár hazánk egyes éghajlati öveit méltatja az orvosi 
meteorologia szempontjából az orvosi hetilapban. Adatai 
szerint az északi övhöz tartozó Rimaszombat (az északi 
szélesség: 37" 41'. keleti hosszúság: 48" 23') a tenger 
színe felett 2Df> méter magasan fekszik; a napi lióinga- 
dozás évi átlaga 7 1". átlagos évi felhőzöttség 5 5 :  szél 
csend 45'3"/0 (ez annyit jelent, hogy az évi összes — 
naponta 3 szór történő — szélmegfigyelések ennyi ",,-ában 
jegyzett fel az észlelő egészen vagy megközelítőleg nyű 
godt atmoszférát). Az esztendő havazáson napjainak száma 
27. Rozsnyóra (é. sz. 38° 13', k h. 48°40'). mely 325 
méter magasan fekszik a tenger színe felett, az adatok 
ezek : napi hóingadozás fi.5°, fel hozott ség 53, szélcsend 
534%; havazáson napok száma: 27.



M ulatságok A rimaszombati gólyán olmsókör 
tolvó lm t rendezte oIsó tavaszi mulatságát a Szó- 
i* 11 «* i \i kert t o«i * * 11 táuczheUisegeben A mulatságnak pom­
pás o illő k«»»tv♦*/♦•!t s szól» s /aiiiu közönség viiIt össze 
a kort helyiségben A fiatalság késő éjjeli órákig lanka- 
«I:*tlull kitartás s csapongó jóke»1vvei tánczolt. Ä négye­
seket 40—50 |>ár járta.

A helybeli róm hath, iskola növendékei szokásos 
tavaszi mulatságukat a szabadkai erdőben f. hó .’»-ón tar-V

futták a közönség elénk érdeklődése mellett. A növen­
dékek reggel vonultak ki szop, meleg időben, s a délben 
roinlozott ebédhez táisadalmunk több előkelősége k i róm - 
dilit. A tánrz esti 9 óra tájban őrt véget s a közönség 
a legk“llemesebb benyomásokkal oszlott szót a mulatság­
ról. mely ollen csupán annyi kifogásunk van. hogy olya­
nokat. kik joggal számíthattak a figyelemre, elfeledtek 
meghívni; sót tekintólves testületről is megfeledkeztek 
az intézők.

.1 rimaszombati kereskedő ifink etpjleU I. hó 11-ón 
könyvtára javára a Szórhenyi-kertben 50 kros belópti-dij 
mellett tánezmulatsagot rendez, melyen a közönség 
szórakoztatásáról tréfás mutatványokkal is tog gondos­
kodni a figyelmes rendezőség. A mulatság 4 órakor 
kezdődik; kedvezőtlen idő eseten f hó 18-án tartatik meg.

A hehfheli csizmadia ifjnswj szintén rendez tavaszi 
mulatságot a Szórhenyi-kertben t. hó 18-án.

Szerencsétlenség az építkezésnél. Feleden
az ottani gyógyszerész hazat építtet, s a regi épület bon­
tásánál t hó 2-ikán nagv szerencsétlenség történt. Az 
egvik magas tál ugyanis bontás közben leomlott, s magamf C7 C l 1 “

alá temette az ott dolgozó /laszti Miklós 17 éves kő 
míves regédet A fiatal ember szörnyet halt. Egyik társa

•> r

Novak András 17 éves kőmives legény szintén súlyos 
sérüléseket szenvedett s jobb karját a lezuhant kötümeg 
összetörte. Ezt beszállították a megyei közkórházba ; má­
sik társa, a 10 éves Torma Eászló szerencsésen meg­
menekült. mikor észrevette, hogy a fal dől, eltiltott, s 
igy nem érte baj. A tragikus véget ért szerencsétlen 
fiatal ember hulláján f. hó 3-ikan a vizsgálóbíró és al- 
ügyész közbejöttével dr. Löcherer h. törvényszéki or­
vos bonezolást végzett. A vizsgalatot a bíróság megindi- 
tóttá, hogy kiderítse: nem terhelő valakit mulasztásí  7 •/

vagy gondatlanság.
Vörös kakas. A múlt évi tűzveszély, mi Tiszol-v *

rzot hónapokon át rettegésben tartotta, ismét megjelent. 
Folyó 3-án este 11 órakor ismét kigyuladt egy csűr A 
tiiz a szomszéd csűröknél jó tápot nyerve, rohamosan 
terjedt tovább, már bekapott az ev. templomba és az ev. 
papiakba is, miket csak nagy erőfeszítéssel tudtak meg­
mentem. Több házat csak a fedélzet teljes leverésével 
tudtak megmenteni az elpusztuláséi. Elégett 14 épület. 
A tűz keletkezésének (»ka még ismeretlen.

A m iskolezi keresk. és iparkam ara t. é.
május 29 iki gyűlésén a betegsegélyezési ügyet vette

• I  J '  • %

tárgyalás alá. koppély fiéza lev. tag elaborátuma szerint 
a pénztárak kezelése drága Kolba Miksa (Diósgyőr) 
óhajtaná, ha a gyári pénztárak létesítése ne nehezíttetnék 
meg. Dr. Szentpali titkár széleseid) körű tárgyalást tar­
tana czélszeriinek, s a gyűlés elhatározza, hogy az összes 
pénztárak véleménye bekivántatik, melynek alapján a 
keresk. miniszternek jelentés teendő. Feled község piaezi 
helypénzdijszabá^áiiak jóváhagyása pártoltatik. A ezégek 
magyarositának megkönyitésére irányuló lelterjesztés tá- 
mogatólag tárgyaltatik Az ipari szeszgyárak kontingen­
sének leszállítása ellen az aradi kamara által tett felter­
jesztést. melyet az iparos szakosztály támogat ; többek 
felszólalása után a kamara túlnyomó többsége a szakos/- 
tály véleményét elfogadja. A gazdasági egyesület által a 
kamarával rendezendő sörárpavásár bizottságába kikül­
detnek az elnök, továbbá Feuerstein Márk, Weisz József 
és Wexler S. kamarai tagok. A postatakarékpénztár és 
clearing forgalom megkönnyítésére irányuló soproni ka­
marai felterjesztés pártoltatik Ezek után Erényi Annin 
(Edelény) kültag panaszt emel az edelényi adókivető 
bizottság eljárása miatt ; a kijelölt szakértők nem hall 
gattattak meg. s (‘gyesek 50—200°,,, sőt 4(H) ° 0 adó­
emeléssel lettek megróva Kéri a kormánynál az adó­
reformot siirgettetni, s a felszőlamlási bizottság ülésezése 
iránt intézkedni. Elnök a kellő lépéseket tenni, megigér- 
vén, az ülést berekeszti.

Nyilvános számadás és nyugtázás. A
Rimaszombati Polgári olvasókör“ által f hó 4-én tartott 

tanczmulatság alkalmával a bevétel volt :
a) belépti dijjakból: . . . .  11 3 írt 7X) kr.
b) felül fizetések!» >1 : . . . .  IS .. 50 ..

Összesen ; 
Kiadás; .

152
40

n r
_ 5<;

85 44Maradvány :
Köszönettel nyugtázzuk a követkéz“» szives fel ül fizetéseket: 
Dr. Baksav Dezső úr 1 Irt 00 kr, Dr. Krausz (inda, 
Hollander Lajos és Kőváry Jenő urak 1 Irt 20 — 1 Irt 20 
kr., Farkas Zoltán úr 1 írt 10 kr.. Dr. Cziner Miksa
ur 1 írt, Eckstein Samu úr 70 kr., Institórisz Endre,
Klein Mór, Raliely Miklós. Szabó József in., Dick Aron, 
Darányi (iusztáv. N Schulhof Pál, Szeleczky Árpád 
urak 00—00 kr. Bodon Józsefné úrnő, Dr. Karmán 
Aladár, Rónay (iyula. Mattié Károly, Rakottyay Danó, 
Káposztás Lajos, Káposztás László, Tóth János, Tóth 
Árpád urak 20 20 kr., többen 10—10 krjával 3 írt
50 kr.. összesen: 18 (rt 50 kr. A vigalmi bizottságn c
nevében : ifj. (iasko Já n os, biz. elnök.

iw T r iesti Á lta lá n o s  .B iz to s ító  T ársu lat (A ftsicu- 
mzioni dintndi) f é április hó 22-én tartott 67-ik kü/.gyiitésén
terjesztettek t»e az 1858 **vi mérlegek A jelentés különösen kiemeli.
ho*:\ Hegedűs Sándor igazgató-tanács >s ur kereskedelemügyi minisz­
terié történt kineveztetése folytán az intézet igazgatóságából kilépett, 
meU körülményről az igazgatóság a közgyűlés alkalmával követ- 
kezokep emlékezik meg; Tisztelt í'rak ! Engedjék isietr. hogy jelen-
tesunk első h«dyén, rokonszenyünknek adjunk élénk kifejezést azon 
nagyrabeesült férfin iránt, ki O Felsége kegyéből megbízást nyert a 
magyar kereskedelmi miniszter magas és díszes állásának elfoglalá­
sára. Hegedűs Sándor rendkívüli tehetsége így teljes mértékben nyert 
elismerést és midőn ez örvendetes tényt Önökkel egyetemben őszinte 
megelégedéssel üdvözöljük, mélyen fájlaljuk egyúttal azon veszteséget, 
mely ezáltal intézetünkre hárul, mert társaságunk kénytelen lemon­
dani ezen férfiú közreműködéséről, ki őt 16 éven át felette buzgó és 
becses támogatásban részesítette. Kérjük szives felhatalmazásukat 
arra nezve, hogy a/, itt kifejezett érzelmeinkből ez évi közgyűlésünk 
jegyzőkönyvében megemlékezhessünk.“ Az előttünk fekvő jelentésből 
látjuk hogy a/. iMiöS deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási 
toké összegek 1-15.227 817 korona 22 fillért tettek ki és az év folyamán 
b*‘\ett dijak 1!>,100:j62 korona 14 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály díjtartalékba 8,041.165 korona 59 fillérrel 114,696.582 korona

69 fillérre emelkedett. A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban a 
di j es illeték bevétel 27,135.669 korona 94 fillér volt, miből 11.372 530 
korona 78 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy. hogy a tiszta 
díjbevétel 15.763.139 korona 16 fillérre rúgott, mely összegből 
12.190,283 korona 1 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten, 
a jövő évre vitete t tt. A jövő években esedékessé váló dijkötolez- 
vények összege: fi 175.674 korona 21 fillér Károkért a társaság 
1898-ban 26,527.284 korona 40 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta 
karok fejében 6.33,489.520 korona 86 íillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki Ebből a kártérítési összegből hazánkra 118,390.059 korona 
ti» fillér esik. mely összeget a társaság 175.585 káresetben fizette ki. 
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 14,985 029 korona 28 
fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti 
nyereségtartalék, mely 5.250.000 koronát tesz ki. az értékpapírok 
árfolyamin adózáséira alakított tartalék, mely az 1601315 korona 
04 fillér külön tartalék, úgyszintén az évi nyereségből kihasított 
903.418 korona 70 fillérrel 9.575.029 korona 98 fillérre emeltetett 
fel ; továbbá felemlítendő még a 160 000 koronára rúgó kétes köve­
telések tartaléka. — Ezeken ki\űl fennáll meg egy 560.000 koronát 
kitevő külön alap. nedvnek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság 
összes tartalékjai es alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalások folytan 143,645 142 korona 28 fillérről 
153,073.167 kor. 61 fillérré emelkedtek melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog követelések . . 25,195.680 kor. 45 till
2, Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 13,126 433 ., 54 „
3 Letéteuiényezett értékpapírokra adott köl­

csönök ...............................................  1,692,124 ..
4. Értékpapírban . . . . .  100,494,915 „
5. Tárcza váltók......................  711.252 „
6. A részvényesek biztosított adóslevelei . . 7..‘350,000
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követe­

lések, készpénz es az. intézet követelé­
sei, a hitelezők követeléseinek levonásával 4,202,761

|  m r  Kiadó. *
l<Vy igen élőnk forgalmú helyen levő

fiiszer- és vegyesárukereskedés

22
65

75
<feszesen 153.073,167 kor. 61 fill. 

Ezen értékekből 13 millió korona inagyar értékekre esik

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Magán-hirdetések.
rxxx x x x  x x x  x x x  x x x  xxr\

azonnal átvehető.
*x*

felvilágosításért forduljanak e lap ki- X* 
adójához.

v  w  y y y  y y y  y y y

Venni szándékozók
ki-

Eladó szénatermés.
fi'.) kaszás, felerészben csates rétnek 7—8(H) 

métermázsára becsülhető ez évi széna és sarja 
termése lábon 7>()0 írtért eladó. — Közelebbi fel­
világosítást ád a tulajdonos Szontagh Andor 
Csetneken. 1 — 2
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\ kiadó lakás. g
K  Riinaszomhatban. a Szijjártó-utcza ^
^  36. szám alatti ház utczai része, mely 3 ^

szoba, előszoba és a megfelelő mellékhelyisé- ^  • 
gekkel Dir, folyó évi november 1-töl ha- 

M  szonbérbe vehető, esetleg örök áron 5^ 
X  is eladó. — Érdeklődők forduljanak a tulaj- 
X  ‘Ionos Dapsy Józsefhez. 1—3 X
X  xvoocx x x x x  x x x x  x x x x  x x y

Eladó korcsma-helyiség.
Alulírott községi hin» által közhírré tétetik,

© hogy a hacsavai közbirtokosság tulajdonát képező
o H acsava községben levő korcsmaépület. 1899.
§ évi junius hó 26-án Tiszolcz községházán
© d. e. urakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen•/

a legtöbbet Ígérőnek örök áron el fog adatni.
Az árverési teltételekre vonatkozólag telvilá- 

G gositást ad Tiszolcz nagyközség elöljárósága.
Tiszolcz, 1899. évi junius hó 1.

Hanesz Pál.
1—2 bíró > közbirtokossáíii igazgató.
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A kőháiivni
-Sört»/.« rcs/v.-fársnsaii

f n ő l i a ! " *

1794,93(3. sz. — Szab. Rimaszombat r. t. városának 
Vásárjog czimon gyakorolt királyi kissel»!» haszonvétele, 
melv evenként tartani szokott (» országos, 12 havi és

v  C

minden héten tartott szerda és szombatnapi hetivásár­
ból áll, f. 1899. év november 1-étől (> évre. 1905.
október hó végéig, árverés utján bérbe adatik. Árverési 
határnapul julius hó 10-ik napjának d. ii. 2 órája 
a városháza tanácstel iuóIkí kit űzetik, akkorra hérleni kívá­
nók azzal hivatnak meg, hogy Írásbeli zárt ajánlatok, a 
polgármesteri hivatalnál mondott nap déli 12 órájáig 
beadhatók, ugyanott az árverési 
tekinthetők.

Kelt szab Rimaszombat r. t. város tanácsának 1899. 
évi május hó Hí-án tartott üléséből.

Szabó György, polgármester.

feltételek is meg-

MALATASORE
a legegészségesebb, legtáplálóbb és legkelle­

mesebb üditő ital.
D r . K o r á u y i  és D i .  K é t ly  < ‘gy e te m i
taAár urak gy<»g\ezélokra is ajánlják és 
idegbajukban. vérszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló siker­

rel használtatik.
l i a p l i a l ó  aaiiMlni johli l í íx zc i ' -k r reN -  

k c d i S b n i  v s  v c m lé g h i b n i .

Óvakodjunk utánzatoktól

A csizi jód-bróm forrás fürdő részvénytársaság
folyó 1899. évi junius hó 20-ik  napján Csízben, a Orsii lat hivatalos lielyisi-gél-en tartja

r e n d e s  é v i  k ö z g y ű l é s é t .
A  gyűlés tárgyai le szn ek :

1. igazgatósági jelentés.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés.
3. Az 1898-ik évi mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóságból •*« leliigyelö-bizottságből sorshúzás utján kilépett tagok helyeinek ujből betöltése 
í>. Indítványok.
A » ü lés  reggel 9 érakor veszi kezdetét s arra az összes részvényesek ezen hadelménv altat s azon

lelni az ismert tagok a mérlegnek egyidejű közlese mellett saját kezükhöz kézhesileiniö értesítés által is tisztelettel 
meghivatnak.

Kiniaszninliat, 1898. junius hó 0. A z  igazgatóság .
Az 1898-ik  évi m érleg.

I. Vagyon. Forint kr
1 Készpénz maradvány..................... 2< K’.l 88

Gyógyforrás é r t é k e ..................... 204800 43
* »
t ) T e l k e k .......................................... 87» 12 83
4 Épületek .
f> F e lsze re lé sek ............................... 227x17 97»
(» L eltár ............................................................................................................ 107)07) 88

ü v eg h áz .......................................... 227) 87 
284744 i 02

II. Teher.
1
* > t)

4
f»
t;

i»I»\  laptőke................................
Tartaléktőke..........................
Rimaszombat i takarékpénztár 

vetelése
Molnár József követelése 
Horváth József.. w •

Lzleti tiszta nyereség
%• n  •

kö-

Forint kr
24491 )7 01

2)999 01

201(39 mm̂

190 7x;
427x) —

7)229 04
284744 62

[11. Veszteség. Forint kr.
1 Omnihusz-iizem számláján . 287) 932 Irodaköltség.................................... 240 27»•) • 1 Kamat............................................... 1072 04
4 Aflo ....................................  ,  , 807 04
r> Izzasztó pokróca .......................... 13t; 27
(3 Igazgatósági k ö ltség ..................... 27)22 7)1
7 Alapszabályszerü leints a tartalék­

töke számlán l()°/0 ..................... 8t;i
8 Zármérlegnek a tiszta nyereségért 5221» 04

11700 OS
Csiz, 1899. május 10-án.

Molnár József, igazg. elnök.
Süteő István, igazg. tag. Pazár Andor.

Felülvizsgáltatván, helyesnek találtatott. 
Sassy István, telügy. biz. elnök. Horváth János,

1
w• i t>
4
.»

IV. Nyereség.
Jódviz kiviteli számlán
Fürdő ü z le t.....................
(ívógy- és zenedij . 
Berszobák számlán 
Vendéglő ..........................

Forint kr.
2497) 09
7>7)27 40
2321 23
049 10
700 00

11700 08

Glós Arthur, vezérigazgató.
igazg t ag. Horváth József, igazg. jegyző.Glicrv biz. tag. Marikovszky Géza, lel ügy. biz. tag.



Hirdetmény.t/
236. sz. —  A ló lir t bírósági végrehajtó az 1881. 

évi X L . t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a miskolczi kir. törvényszék 1808. évi 10538. sz. 
végzése következtében dr. Mayzler Jób által képviselt 
Grósz Dániel javára Hangonyi István ellen 200 
lit s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 7(H) írtra becsült búza jármas ökrökből 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésen a rimaszécsi kir. járásbíróságnak 
V 382,1 —1808. számú végzése folytán 2(H) fit — kr. 
tőkekövetelés, ennek 1808-ik évi május hó 1-ső napjától 
járó 6 °0 kamatai és eddig összesen 10 Irt 43> ki ban 
birúilag már megállapított költségek erejéig l rajon 
alperesnél leendő eszközlésere 1899. évi junius hó 
12-ik napján d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
U)7. és 108. §-a élteimében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Kimaszécs, 1800. évi május hó 24-en
Kovács Géza, kir. jbir. végrehajtó.

bemktaimáiSSiil ô vbekötve 1899-ik évi junius hó 14-ik nap
ján tartatik.
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Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaság ©
©igazgatósága .

I  I f in i iy »m i i t  n e m  <1 i j a t t a l i l i . :t • >
0
©

Eí

Triesti á l t a l á n o s  biztositó=társnlat.
k i a d á s

B E V É TE L

Ö sszesen

k o r o n a fd

1. K árfizetések (beleértve a  kárfelvéte li k ö ltség ek e t):
1. T üzbiztordtás, levonva a v iszon tb iz to sítók  részét 659888S 02
2. .Szállítm ányb iztosítás, levonva a  v iszon tb iz tosítók  

részét . . . • • • • • • 8A41.ílá 08
3 J» gb iz tositas, levonva a viszont b iz tosítók  rrsz é t . 988

II. Üzleti kiadások (levonva a v iszo n tb iz t. té rit m én veit) :
1. Szervezési költségek (a folyó szám adássa l te ljesen  

fedeztetett) ....................................................................... —

i  J u t a l é k o k ................................................................................. \ 7f)íW50 78
3. Folyó ig azg atási költségek . . • • • 1536638 1 4»;
4. Adók és illetékek . . .  • • •

III. Leírások és  egyéb k iadások  :
1. Leírások kétes követelésekre . . - . • 19712 27
2. Á rfo lyam veszteség  pénznem ekben  és külfö ld i vál-

t< ’ A hal ft . . • • • 446 9 37
3. Egyéb kindások :

a) Já ru lék  és kam at a h ivat, e llá tási pénz tárába 168709 06
b) rt Felsege jub ileum a a lk a lm . lé te s ite tt  a lap itv . lOümo —

IV. T ar'a iek  függő károkra  :
1. Tfizbizto.rtfas, levonva a  v iszon tb iz to sitók  részét 1011008 6»
1. S zá ltitm anvh i/to> ifás , levonva a visz*»ntb iz t. részét 1477931 —

V. A biztosítási a apók á f á s a  a szám adási ev végén :
1. D ijtai talek ;

a) Tn/.bizt»»sit:is, 1-vonva a v iszon tb iz tosítók  részét 6320029 16
kJ Szállít •«.nivhizheötas, levonva a viszont biztosi- 

t*»k r**s/.e t............................................................. ......... 839175 54

2. T őkésíte tt n y ereség ta rta lék  . . • • • 2655HU0
70

3 Az éi tekp^pirtik á rfo lyam  ta r ta lé k a  • • • 2 0 7 2 7 7 70
4. K etes követelések ta r ta lé k a  . • • • • 80*10 l —

VI. Évi üz*eti r y e r e s é g ......................................... .......... • • I

^  korona fii.
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I. A b iz to sítási a apók á th o z a ta la  a múlt é v rő l:
1. D íjta rta lék  (lovonva a v iszo n tb iz to sító k  részé t) .
2. T őkésíte tt n ye reseat a r  Lilék
3. É rték p ap íro k  árfo lyam  t a r t a l é k a .........................................
4. K étes követelések  ta r ta lé k a  . . - • • •

I Függő károk  ta r ta lé k a  a  múlt évről (lev o n v a  a v iszo n tb iz ­
tosítók  ré s z é t) :

1. T ű zb iz to s ítá s  . . . • • • • • •
2. S zá llítm án y b iz to s ítá s  . ....................................................
3. Jégb iz to sítás  . . • ...................................................

II . D íjbevétel (levonva a tö r lé s e k e t) :
1. T ű z b iz to s í tá s .........................................K or. 17 .8 8  ),294 5 »

l e :  v iszo n tb iz to s ítá s  . . . * 7 531,010.66
2. Szál I it m án y bi z fi »sitis 

le :  v iszo n tb iz to s ítá s
K or. 8.i 67,354 84 

M.H4l.n20.22

f 482 
<•741

40
78

I 30858906 IS

IV. A tő k eb e fek te té sek  hozadéka :
1. Kólcvin es le szám ít »lási k am ato k , va lam in t h ite lin te -  

/.etéknél es ta k a ré k p é n z tá ra k n á l levő In-tél ek kam ata i
2. É rték p ap íro k  k a m a t a i .............................................................
3. Inga tlanok  tis z ta  h o z a d é k a ...................................................

V. Egyéb bevételek  :
1. K ötvény ille tékek :

a) T ű zb iz to s ítá s  . . . . . . . .
b) S zá llítm á n y b iz to s ítá s  . . . .  . . .

1. É rtékpap írok  u tán  fo lyósíto tt á rfo ly am n y e re ség  ,
3. É rték p ap íro k o n  való kön y v szerü  á rfo ly am n y ereség

Ö sszesen
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Nyereseg és veszteseg-számla a U . mérleghez. Életbiztosítási ág (1898)

I E«edc*e* biztosítások és járadékok fizetése :
1. I l.t!ale*«at i e s /o |ó  »*> \i*g\»*- b iz to sításo k , levonva 

a viszont bi / tu tito k  r« *-/.«• t . • . . •
2 t I»• ié^ e^«*teie szóié» b iz to s ítá so k , levonva a v iszon t­

b iztosítok  részét . ...................................................
3. J a ra d e k b r/to 'i  tá*ok . . . . . . .

H Ft/Mfttek v isszav ásáro lt kö tvényekért, levonva a v i ­
sz ntbiztoM tok r s/.et . , . . . *  

t i .  O s/ta  ék-fiz weseV b iztosíto ttaknak
V. U/Ich k iadatok  Hév«,ríva a v iszo n tb iz f. te r .tm é n y e it) :  

1. ^ ze rv e /r^ i költoé^ek 1 (a lólyó v /ám lan  f«*lj»*^en
t. .Szerzési költ-u-gck j tö rlesz tve)
3. Folyó igaz.g.tlá-i Ügyek . . . . . .
4. lie lia jU si ju ta lékok  . . • • • « •
5 Orvosi költ . « e g e k ......................................... ..........
6 Ad k ♦** il e tékek  . • • • • •

V. L eira tok  és eqy b kiadások :
I. Leirá-«»s kef«»* kov* t**l*‘-«*kre és in g a tlan ra  
2 É rtékpap ír k«»n való k* nyvszerft arfo ly . vt*szteség 

V« Fyy o karok ta r ta lé k a  :
1. Hala V^#*f» v/.*,|ó e-* v e rs e s  biztosit.««»ok, levonva

.1 VI-/.011' b iztosítok  r»‘>Zet . . • . .
2 F.b-b-i lnzhi^i»a-ok, levonva a  v iszo n tb iz t. részét
3 Jaiadek  bi/.tosiLlsolc . . . . . . .

Vli A bi7friKite^ alapok a d ása  a szám adási év vogén:
1. D íjtarta lék

aJ l lü h d 's .  szóló ♦*.«» VcgV. b iz t.
lev. a \ i-*»»ntb»zt. re ize t Kor. ÍHi 4’>0,M2 40 

b) Éh* • M b i/h isltá-tok , levonva
a vi-zofitbivh»-it*>k r* szé t t, 9.fr3,íkVI,íi8

ej J.it ad«*k b iztosit ' s*á . . yv 3 186 hT 1 1*8
2 llij-iitv ile.ttk

a. Hat des szó ló  es ve^y . b iz t.
lev. a vis/« n fh izt reszel K or. 4 5**6,870.0** 

bé Khdesi m /to s .fá so k , levonva
a vi'ZiM itbiztositók i**szet ,, 288,335 2d

3. Külön tartalék  a kam attal» ese tleges h an y a tlá sán ak  kiegyenlítenie . . . . . . . .

4 Tök. sít. tt nyereség! a rt*  lék •
5. Éi h*K | apirok a rlo  v am -ta rta lek a  és k ié g .- ta r ta lé k
6. K el.— követelések ta r ta lé k a  . . . .
7. A b i/toM to ttak  o sz ta lék a lap ja

Vili. Évi üz'etl n y e r e s é g ..............................................................
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I. A b iz tosítási alapok á th o z a ta la  a múlt é v rő l:

1. D íjta rta lék  \
.» D i,á tv ite lek  I ( le v o n v aa  v iszo n tb iz to síto k  részét)
3. K ülön ta r ta lé k  a k am atláb  esetleges h an y a tlá sán ak

kÍ»‘e \  ,.n * ..*f .•
4. T ő k ésíte tt n vereség -ta rt a lék . . . . .
5. É rtékpap írok  á rfo ly a m ta rt. és k iegészítő  ta rta lék
6. Kétes követe esek tartaléka . . . . .
7. A b iz to síto ttak  o sz ta lék a la p ja  .

II Füg io káro* ta r ta 'é k a  a múlt évről (levonva a v iszon t­
b iz to sítók  részét) . . . . . . .

III. D íjb ev é te l:

1. H alál l é t é r e  szóld  és vegyes b iz­
to sítások  . . . . . K or. 17 526 9 2 7

levonva a v iszo n tb iz t. d ija t . .. 863 »8 • 6.8
2. Kiélési b iztosítások  . . . Kor. 1 123 41**81

levonva a v iszo n tb iz t. d ija t . 13.3 5 * 5
3. Já rad ék b iz to sításo k  . . . . . . .

IV A tőkeberuházások  hozadéka :

1. K ölcsön- és leszám íto lási kam atok , va lam in t • tn 
telinteZetek llel es ta k a ré k p e liz ta ia k ll.il h rt»b* felek 
Kam atai . * « « . . . . .

2. K tv e n y k r e  ad o tt kölcsönök k am a ta i .
3. Jelzálogkölcsönök k am ata i • . • • .
4. Érték papírok kamatai . . . . . .
5 Ingatlanok  tisz ta  hozadéka . . .  . .

V. Egyéb bevételek  :

1. Kötvény i l le té k e k .................................................
2. Kgyeb kezelési Is*vételek .
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam nyereseg .
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(összesen

VAGYON Az ASSICURAZ ONI GENERALI vagyonáüasa 1898. deczember 31-én.
I 142669 es 7 55

T K H E ll

O 2
A tótel neve

í

2

A részvényesek  adóslevelei a töke be nem  fizetett
részéről ........................................................................

In g a tlan  birtok :
a) Városi ingatlanok  . .
b) M ezőgazdasavi b irtokok 

É p ít- s  a la tt al ó in tézeti hazak  :
flj T iii m .............................................................
6/ Mi’a n o b a n .............................................................

Köb s*oiök a t,ir«u*ág é le tb  ztosit;Lsi kö tvénye ire  . 
K am atozó, je  zálogilag b iz to s íto tt tökc-köU síinök

ing i t l a n o k r m .............................................................
Kö|csön<»k é rték p a p íro k ra  .
Á llam i- es m .is é rték p ap íro k  . . . . #
Folyó kam atok .
Váltók a tá  e / á b a n ..............................................................
Hendel kezesre álló  pénzek h ite lin téze tek n é l és ta*

karek p é n z t á r a k n á l ...................................................
K észpénz-készlet az in téze t ig azg a tó ság án á l és 

fiókjainál ........................................................................
M aradvány a viszontbizti^sitók sz;ím !áiból . 
M aradvány az in tézet fiókjainak szám láibó l . 
M aradvány az A m érleg  f.Jyó  H&írnIájából . 
Adósok különböző czim ek a ía tt

aj be té tek  kezesség es b iz to síték  g y an án t
b) o  Felsége ju b ile u m a  a lka lm ábó l le te tt a la ­

p ítv án y  ....................................................
ej L etet (fo ldsrhm ied t a lap ítv án y  
d) ,, Hesso Jó zse f a lap ítv án y  .
ej .. Calahi R . a lap ítv án y  . . .  

B ú to rza t és vanszekrények a tá rsa ság  össze« h iv a- 
j tabuban , czég tab lák , p ap ír-  és n y o m ta tv án y

az összes rak farak ban
18 É lólegezett ju ta lék o k  es szerv eze ti költségek

Az 18^*8. decz. 31-én a  jövö  evekre  é rv én y  ben m a- i 
radó d ijkö telezvenyek  érték e  kor. 71.175,674.21?
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A v iszon t- 

b iz to sítok  

részének  

levonásá- 
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26

A l a p t ő k e .......................................................................
T ő k ésíte tt n y e re sé g ta r t tick . . . .

3 aj T a rta lé k a la p  az é rték p a p íro k  árfo lyam  ingad*» 
zásának  fedezésere . . . . .

bj Ke geszitö  ta r ta lék
4 T a rta lék a lap  két es követelések  fedezeserc 

aj D íjta rta lék  folyó tó /to s itá so k ra
az A m érlegen

D íjta rta lék  folyó b iz to s ítá so k ra  
a 9 m érlegen

bj D iját vitel a B m érlegen  
ej K ülön a lap  a kam at lát» esetleg*»* 

h án y á t lasanak kiegyen Ü tésére
6 T a rt. függőben levő kárfize tések re  

az A m érlegen
a B m érlegen

7 O szta léka lap  az. élethizt<»sitásban n y e rem én y  nyel 
b iz to síto ttak  ja v a ra

8 A h iva ta lnokok  e llá tás i p é n z tá rá n a k  vagyona
9  Jól z á l o g h i t e l e z ő k ..............................................................

10 E gyenleg  a v iszon tb iz to sítók  szám lá ján
11 Egyen • g az in téze t fiókjainak szám lá ján  . .
12 j E gyenleg  a B m érleg  folyó szám lá ján  .
13 H itelezők  kü lönböző  d in ie k e n  . . . .
l i  B etétek kezesség  és b iz to s íték  g y a n á n t

11 Fel-ege ju b ile u m a  a lk a lm áb ó l le te tt  a la p ítv á n y
lo d o n i a l a p í t v á n y ..............................................................
G ira rd  a la p ítv á n y  . . • • • • •
(«o ldsrhm iedt a l a p í t v á n y ..........................................
Beeső Jó z se f  a l a p í tv á n y ....................................................
Calabi H. a l a p í t v á n y ...................................................
a) N y er.-á th o za t a m ú lt évrő l (A m érl.V kor. 7 462.98
b) N yereseg az évi üzletbő l kor. 1.164.741.78

A jövő években le járandó  tü z -
b iz to sitási d ijak  . . . kor. 71.175.674.21
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Besso J07séf, D  y  # A cs. k ir. szab . A ssicu raz io n i G e n e ra li k »zponti ig a z g a tó sá g a  T r ie s tb e n .
Besso M., Dr. Bozza Camillo, Costi János J. H., Dr. Levi J., t^róf Papadopolí Miklós, Romanín Jacur Manó, Segró V., Vivante Fortunát
a vezertitkar: M a g y a r o r s z á g i  v e z ó r ü g y n ö k s ó g :R ic h e t t i  Ö d ö n S teán to a rd t,As intézet hiratulos heli|l8éflei ; Budapeitten. Dorottiia utcza ÍO. szám alatt, az intézet saját hazában. P o ó r ,
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. . .  , 1»óvebli zárszó in adási jelentések az alanti fóiigynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak és é le t  . t ü z - ,  a z á l-
l l t m a n y -  es i i v e g b iz t o a i t á s o k  a z  A s s i e i i r a x i o n i  € « e n e r a l i9 jé g b iz t o s í t á s o k  a  M a g y a r  j é g *  é s  v i s z o n t b i z t o s í t ó  r é N z v . - t á r s a s í ig  

b a le s e t  e l le n i  biztosítások az K l s ö  o .  A l t .  b a le s e t t  e l l e n  b i z t o s í t ó  f ló r s a s ó g  'számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak m ellett 
fogadtatnak el. —  Rimaszombati főügynökség: KOHN A L B E R T  fakereskedő.

»— •

Rimaszombat, 1899 Nyomatott Uábely Miklós könyvnyomdájában




